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Przypomnijmy: młoda kobieta po ciężkich 
doświadczeniach z chorobą nowotworową, 
mieszkająca z 3-letnim synkiem oraz mamą 
na poddaszu budynku przy Placu Teatral-
nym, ponad miesiąc walczyła z inwazją gry-
zoni. Mieszkanie jest lokalem komunalnym 
administrowanym przez TBS. Sytuacja stała 
się krytyczna, gdy w lokalu zaczęły pojawiać 
się młode osobniki. Czytelniczka poprosiła 
nas o pomoc, gdy zawiodły o�cjalne ścieżki, 
a ona sama – zamiast wsparcia – spotkała 
się z brakiem empatii i upokarzającymi 
komentarzami. Prezes TBS miała wyśmiać 
sytuację, pracownicy spółki zostawili w 
domu niezabezpieczoną trutkę w zasięgu 
małego dziecka, a w Urzędzie Miejskim 
sugerowano kobiecie, że powinna „lepiej 
wziąć się za sprzątanie”.
12 marca br. towarzyszyliśmy rodzinie 
podczas wizyty w Urzędzie Miejskim. 
Młoda mama składała tam dokumenty i po 
raz kolejny poruszyła kwestię deratyzacji. 
Nagromadzenie negatywnych doświadczeń 
sprawiło, że podczas spotkania puściły jej 
nerwy, co przy uwzględnieniu okoliczności 
jest w pełni zrozumiałe. Mimo napiętej at-
mosfery udało się doprowadzić do szybszej 

Gryzonie na Placu Teatralnym
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tkwi w murachtkwi w murach
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Powracamy do tematu mło-

dej mamy, mieszkanki Puł-

tuska, która zmagała się z 

plagą myszy oraz lekcewa-

żącym podejściem instytu-

cji, do których zwróciła się 

o pomoc. Choć po naszej 

interwencji działania przy-

spieszono, pojawia się pyta-

nie: czy problem faktycznie 

został rozwiązany?

wizyty pracownika TBS w zainfekowanym 
lokalu.
Już dzień później, 13 marca rano, pracownik 
administratora załatał dziurę w ścianie po-
wstałą po awarii rury. To właśnie tędy myszy 
przedostawały się do wnętrza (wcześniej, 11 
marca, lokatorka próbowała zabezpieczyć to 
miejsce własnym sumptem). Efekt? Do po-
niedziałku 23 marca w samym mieszkaniu 
nie pojawił się żaden gryzoń.
W międzyczasie kontynuowaliśmy działania 
redakcyjne. 16 marca wysłaliśmy pismo do 
TBS z pytaniami o standardy i procedury 
deratyzacji – na odpowiedź wciąż czekamy. 
Zwróciliśmy się także do Państwowej Powia-
towej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w 
Pułtusku o opinię na temat zagrożenia zdro-
wotnego dla oraz o ocenę działań zarządcy.
W odpowiedzi z dnia 14 marca br.  Pań-
stwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, lek. 
med. Sławomir Biesiekierski poinformował: 
„W nawiązaniu do zapytania z dnia 
12.03.2026 r. pragnę poinformować, że 
zgodnie z art. 22 ustawy z dnia 5 grudnia 
2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu za-
każeń i chorób zakaźnych u ludzi (Dz. U. z 
2025 r., poz. 1657) właściciel, posiadacz lub 

zarządzający nieruchomością są obowiązani 
utrzymywać ją w należytym stanie higie-
niczno-sanitarnym w celu zapobiegania 
zakażeniom i chorobom zakaźnym, w szcze-
gólności: prowadzić prawidłową gospodarkę 
odpadami i ściekami; zwalczać gryzonie, 
insekty i szkodniki; usuwać padłe zwierzęta 
z nieruchomości; usuwać odchody zwierząt 
z nieruchomości. Ponadto nadmieniam, 
iż gryzonie mogą stanowić zagrożenie dla 
zdrowia publicznego, ponieważ mogą być 
nosicielami chorobotwórczych patogenów 
odzwierzęcych, dlatego ważne jest podej-
mowanie skutecznych działań, mających 
na celu ograniczenie wzrostu liczby gryzoni 
i usunięcie źródła ich wylęgania. Pragnę 
zwrócić uwagę, że na wzrost populacji np. 
myszy może mieć wpływ m.in. niewłaściwa 
gospodarka odpadami czy dokarmianie 
bezdomnych zwierząt. Najskuteczniejszymi 
zabiegami zwalczania wszelkich gryzoni 
jest dezynsekcja i deratyzacja. Jednakże 
Państwowa Inspekcja Sanitarna nie została 

Myszy przenoszą liczne, groźne dla ludzi choroby, w tym salmo-
nellozę, leptospirozę, hantawirusy, tularemię oraz tasiemce. Zaka-
żenie następuje najczęściej przez kontakt z odchodami, moczem, 
śliną (np. podczas sprzątania) lub spożycie skażonej żywności. Gry-
zonie te przenoszą bakterie na swoim ciele, zanieczyszczając po-
wierzchnie w domu. 

powołana do przeprowadzania takiego 
rodzaju zabiegów. Zajmują się tym wyspe-
cjalizowane �rmy DDD, które przeprowa-
dzają usługi zgodnie z zachowaniem zasad 
bezpieczeństwa. Wszystkie zabiegi DDD 
przeprowadzane w częściach wspólnych 
budynków należą do zadań administrato-
ra, natomiast za stan sanitarny mieszkania 
odpowiadają lokatorzy”.
Myszy, które pojawiły się w mieszkaniu na 
Placu Teatralnym przyszły z zewnątrz, z 
pomieszczeń wspólnych i to było źródłem 
problemu. Było, ale czy na pewno można 
już o nim pisać w czasie przeszłym? Według 
informacji z 23 marca, w lokalu owszem, 
nie ma gryzoni, ale słychać je pod podłogą. 
Jak poinformowała nas jedna z kobiet, u 
sąsiada widziano dwie sztuki w mieszkaniu, 
więc problem w budynku wciąż istnieje i tu 
potrzeba kompleksowego rozwiązania.

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl
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 Kamila Rud-Koluch
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Wydarzenie to, będące najważniejszym 
punktem w kalendarzu lokalnego 
świata sportu, zgromadziło nie tyl-
ko zawodników, ale także trenerów, 
dumnych rodziców oraz przedstawi-
cieli władz samorządowych. Tego-
roczna lista stypendystów pokazuje, 
że Pułtusk stoi sportem na najwyż-
szym poziomie – od sportów wod-
nych, przez sztuki walki, aż po szachy. 
Prawdziwy „deszcz stypendiów” spadł 
na zawodników  MKSW „KAN” Puł-
tusk. Klub ten potwierdził swoją pozycję 
lidera w regionie, wysyłając na scenę 
najliczniejszą reprezentację. Gratulacje 
odebrali: Kalina Bulkowska, Filip Wi-
śniewski, Piotr Szwejkowski, Patrycja 
Sieńkowska, Michał Hlożek, Marta 
Hlożek, Agata Koczara, Antonina 
Nowosielska oraz Jakub Zieliński. 
Piłkarskie talenty Pułtuska reprezento-
wali zawodnicy MKS Pułtusk (Kacper 
Włodarczyk, Patryk Łasiński) oraz sil-
na grupa z MKS Narew (Kacper Ćwik, 
Piotr Ćwik, Dominik Jaskot). Nie zabra-
kło też akcentów dla fanów sportów wal-
ki – stypendia tra�ły do utalentowanych 
zawodniczek KS SEMIRAMIDA: Leny 
Chrzanowskiej  oraz  Marii Siemek. 
W sportach wodnych wyróżniono rów-
nież Adama Mroziewicza z UKS Posej-
don, natomiast sekcja szachowa MLKS 
Nadnarwianka może być dumna z suk-
cesów Zuzanny Konop, która udowod-
niła, że sport to także wielka strategia. 
Gmina Pułtusk doceniła również 
sportowców, którzy choć na co dzień 
trenują w klubach poza naszym te-
renem, są nierozerwalnie związa-
ni z naszą społecznością. Wśród 
wyróżnionych znaleźli się:  Marty-
na Gajkowska, Róża Sęczkowska, 
Iga Piotrowska oraz Jakub Śliwa. 
Podczas imprezy ogłoszono również 
wyniki plebiscytu na  Najpopular-

W miniony piątek, 20 marca, sala „Maneż” puł-

tuskiego Domu Polonii  wypełniła się po brzegi. 

Podczas uroczystej XVIII Pułtuskiej Gali Sportu po-

znaliśmy nazwiska najlepszych zawodników naszej 

gminy, których trud i determinacja w minionym 

roku zostały nagrodzone prestiżowymi stypendia-

mi sportowymi.

XVIII Pułtuska Gala Sportu za nami!XVIII Pułtuska Gala Sportu za nami!

niejszego Sportowca Roku 2025 oraz 
wręczono statuetki dla Trenerów Roku.  
Tytuł Najpopularniejszy Sportowiec 
Roku 2025  przyznano na podsta-
wie głosowania internetowego, które 
trwało od 2 do 9 marca 2026 roku. 
Wśród nominowanych znaleźli się re-
prezentanci takich klubów jak  MLKS 
Nadnarwianka Pułtusk,  MKS Semi-
ramida Pułtusk  oraz lokalnych sekcji 
lekkoatletycznych i pływackich. Tytuł 
ten ostatecznie zdobył  Filip Zadroż-
ny zawodnik MLKS Nadnarwianka.   
Tytuł Trenera Roku  przyznawany 
jest  szkoleniowcom, których pod-
opieczni osiągali sukcesy na szczeblu 
wojewódzkim i ogólnopolskim w 
2025 roku. Tytuł ten ponownie tra�ł 
do Cezarego  Rzepnickiego, zało-
życiela KS Semiramida Pułtusk. 
Zgodnie z tradycją, swoje wyróżnienia 
przyznali  Burmistrz Miasta Puł-
tusk  (nagroda przyznawana od 2009 
roku) oraz  Poseł Henryk Kowalczyk, 
który od pierwszej edycji gali jest 
fundatorem jednej z nagród specjal-
nych. Wyróżnienia trafiły do Klubu 
Morsa Pułtusk podkreślając, że sport 
w naszej gminie ma wiele twarzy – od 
profesjonalnych torów regatowych, 
po lodowate wody rzeki, które jedno-
czą amatorów zdrowia i hartu ducha. 
Za największą i najważniejszą imprezę 
roku uznano XXII Międzynarodowe 
Biegi Ireny Szewińskiej organizowa-
ne m.in. przez PSP nr 4 w Pułtusku, 
zaś Kacper Baleński został okrzyknię-
ty sportowym odkryciem roku 2025.   
Imprezę uświetnił pokaz taneczny „Stu-
dio Tańca Swag”, występ wokalny Natalii 
Łączkowskiej oraz pokaz akrobatyczny 
i szarf zawodników KS Semiramida. 
Tradycyjnie Gala przyciągnęła wybit-
ne osobistości. Wśród nich są m.in.: 
medalista olimpijski w boksie Paweł 

Skrzecz - trener, bokser warszawskiej 
Gwardii, srebrny medalista mistrzostw 
świata i Europy, wicemistrz olimpijski 
z Moskwy oraz dwukrotny olimpij-
czyk Paweł Wiesiołek - lekkoatleta, 
wieloboista, brązowy medalista Halo-
wych Mistrzostw Europy, osiemnasto-
krotny Mistrz Polski w lekkoatletyce. 
Piątkowa gala była nie tylko okazją do 
wręczenia czeków, ale przede wszystkim 
momentem podziękowania za promocję 

Pułtuska na mapie sportowej Polski. 
Jak podkreślano podczas uroczystości, 
te stypendia to inwestycja w marzenia 
młodych ludzi, którzy już teraz są wzo-
rem dla swoich rówieśników.
Wszystkim nagrodzonym serdecznie 
gratulujemy i życzymy, aby sezon 2026 
przyniósł jeszcze więcej medali!
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Spotkanie rozpoczął szef powiatowych 
struktur Nowej Lewicy, Andrzej Gur-
gielewicz. – Minęły dwa lata od zaprzy-
siężenia rządu 15 października. Lewica 
ma bardzo poważny udział w koalicji i 
chcieliśmy państwu przedstawić nasze 
osiągnięcia, to, co w ciągu tego czasu nasi 
przedstawiciele uzyskali. Nie zwalniamy 
tempa, półmetek to dla nas okazja, żeby 
przypomnieć o naszych wspólnych suk-
cesach.
Arkadiusz Iwaniak zaznaczył, że Lewica 
ma powody do dumy z dotychczasowej 
skuteczności w rządzie. – Jeździmy po 
Mazowszu i chwalimy się, bo jest trochę 
rzeczy, które dzięki Lewicy udało się w 
tym rządzie załatwić. Powiemy o około 
30 projektach ustaw lub sprawach, które 
udało się zrealizować, ale jak podliczyli-
śmy te dwa lata, to tych propozycji nali-
czyliśmy około 200. Wiele z tych rzeczy 
obiecywaliśmy w kampanii wyborczej i 
teraz możemy się pochwalić, że je zreali-
zowaliśmy.
Pierwszym z wymienionych jest �agowy 
projekt wspierający osoby, które zostały 
same, czyli renta wdowia. – Mamy świa-
domość, że projekt ten różni się nieco od 
projektu obywatelskiego prowadzonego 
przed wyborami, ale najważniejsze jest 
to, że tę ustawę udało się wprowadzić. Już 
1,3 miliona osób złożyło wnioski o rentę 
wdowią. W 2025 roku przeznaczyliśmy 
na to 4 miliardy złotych, w tym roku 
wydamy 8 miliardów z budżetu państwa, 
a w 2027 będzie to około 12 miliardów 
złotych. Chcemy po roku podsumować 
ten projekt i ewentualnie go zmienić, by 
jeszcze bardziej ułatwić życie osobom 
samotnie prowadzącym gospodarstwo 
domowe.
Kolejnym osiągnięciem są urlopy dla 
rodziców wcześniaków, które od 19 
marca 2025 roku pozwalają na przedłu-
żenie płatnego urlopu o maksymalnie 
15 tygodni. Kolejną ważną zmianą jest 
ustawa o stażu pracy, dzięki której osoby 
na umowach zlecenie i samozatrudnieni 
mogą ubiegać się o wliczenie tego czasu 
do stażu – do końca roku wnioski zło-

Lewica podsumowuje 
w Pułtusku dotychczasowe 
osiągnięcia w rządzie
18 marca w biurze Nowej Lewicy w Pułtusku odbyło się spotkanie 

z mediami, podczas którego Arkadiusz Iwaniak – Przewodniczący 

Nowej Lewicy na Mazowszu oraz Sekretarz Rady Mazowieckiej No-

wej Lewicy Daniel Oliszewski podsumowali dotychczasowe efekty 

pracy ugrupowania w rządzie. Przedstawiciele Lewicy szczegółowo 

omówili kluczowe zmiany ustawowe, które realnie wpływają na życie 

milionów Polek i Polaków od początku obecnej kadencji.

żyło już 400 tysięcy osób. Do sukcesów 
Lewicy należy również podwojenie 
świadczeń z funduszu alimentacyjnego z 
500 zł na 1000 zł od stycznia 2025 roku, 
co stanowi pierwszą taką podwyżkę od 
2008 roku.
Polityk wspomniał także o sferze bu-
dżetowej, w tym o dodatkach dla pra-
cowników socjalnych (OPS, PCPR itp.), 
które od lipca 2024 roku otrzymuje 200 
tysięcy osób w wysokości 1000 zł brut-
to. Poruszono również temat pilotażu 
35-godzinnego tygodnia pracy. – Wy-
brano 94 �rmy o różnych pro�lach, co 
dotyczy 5 tysięcy pracowników. Po tym 
pilotażu zobaczymy, czy nas stać i jak to 
zrobić bez uszczerbku dla �rm, ale już 
mamy sygnały, że to może się sprawdzić. 
To jedno z większych takich przedsięwzięć 
w Europie – zaznaczył.
W temacie mieszkalnictwa zapowiedział 
ogromne inwestycje: 2,6 miliarda zło-
tych w 2025 roku i ponad 9 miliardów w 
2026 roku (z KPO) na tanie mieszkania 
na wynajem, gdzie czynsz za 50-metro-
we mieszkanie w Warszawie mógłby 
wynosić ok. 1200 zł. Wspomniał też o 
29 miliardach z KPO na kolej, rozwoju 
aplikacji mObywatel oraz skutecznej 
walce z ma�ami śmieciowymi i mobbin-
giem. Szczególnie istotne było przeszko-
lenie 41 tysięcy nauczycieli w zakresie 
pomocy młodym ludziom w kryzysie 
samobójczym.
Lewica przeforsowała także podwyż-
szenie zasiłku pogrzebowego z 4 do 7 
tysięcy zł wraz z coroczną waloryzacją 
tej kwoty oraz uproszczeniem procedur 
związanych z jego przyznawaniem. Do 
listy sukcesów dopisano również: wol-
ną Wigilię, wsparcie dla akademików, 
wzrost wynagrodzeń w uczelniach 
publicznych oraz wyższe pensje dla 
nauczycieli. Do zasług Lewicy, jak zazna-
czano podczas konferencji, należy także 
odblokowanie środków z KPO i polityki 
spójności, wsparcie sektora obronności 
oraz rozwój nowoczesnych technologii, 
w tym polskiej fabryki AI.
Daniel Oliszewski uzupełnił wystąpie-

nie o kwestie zdrowotne i społeczne. 
Podkreślił wagę projektu dotyczącego 
zdrowia psychicznego młodzieży, refun-
dację leczenia endometriozy, bezpłatne 
szczepienia HPV oraz program in vitro. 
– Dla państwa polskiego każde dziecko 
jest na wagę złota. Program in vitro, do 
którego PiS podchodził negatywnie, u 
nas daje szansę rodzinom i w styczniu 
urodziło się już 10-tysięczne dziecko z 

tego programu. Sekretarz Rady Mazo-
wieckiej wspomniał także o programie 
Klub PRO, wspierającym sport mło-
dzieżowy kwotą 102 milionów złotych 
oraz o wprowadzeniu krajowego rejestru 
oznakowania psów i kotów, by walczyć 
z bezdomnością zwierząt.

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

PORTAL INFORMACYJNY 
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wspieramy 
ciekawe inicjatywy

Pułtuszczan
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Pułtusk jest chyba jednym z niewielu miast „turystycznych”, w których zamiast rozwoju 
gastronomii obserwujemy zamykanie kolejnych kawiarni, barów i restauracji.
W ostatnich latach z lokalnej mapy zniknęły nie tylko działająca od 1978 roku cukiernia 
przy rynku, ale także bar „Okruszek” oraz hamburgerownia „U Siekiera”.
Można odnieść wrażenie, że oferta kulinarna miasta stoi w miejscu, a miejscami wręcz się 
cofa. Trudno nie zadać pytania, czy w obszarze turystyki i promocji miasta nie brakuje 
spójnej, długofalowej strategii, która systematycznie przyciągałaby nowych odwiedzających 
i zwiększała ich liczbę z roku na rok.

Turystyczne miasto "nieczynne", "zamknięte" 
Pułtusk w niepokojącym trendzie

Gdyby taka strategia była skutecznie realizowana, rozwijałaby się również oferta gastrono-
miczna – prywatni przedsiębiorcy mieliby większą pewność funkcjonowania i inwestowania 
w nowe miejsca. To z kolei przyciągałoby kolejnych turystów, tworząc naturalny, samona-
pędzający się mechanizm rozwoju.
W tej chwili nasz pułtuski rynek, na którym straszą turystów cztery zamknięte lokale ga-
stronomiczne z których zostały smutne, niszczejące szyldy, wręcz zniechęca. Potencjalny 
turysta może bowiem odbijając się od kolejnych drzwi zadać pytanie – co z tym Pułtuskiem 
jest nie tak?

eprasa.pl 31600fa3bf
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90. urodziny Pana Jana 
Dziewięćdziesiąt lat to wiek, który budzi powszechny szacunek i 

skłania do re�eksji nad bogactwem życiowych doświadczeń. Wczo-

raj społeczność gminy Obryte miała powód do dumy – swój wielki 

jubileusz celebrował jeden z jej mieszkańców, Pan Jan Wiesiołek.

Z tej wyjątkowej okazji Jubilata od-
wiedził Wójt Gminy, Sebastian Mrocz-
kowski, który w imieniu własnym 
oraz całej lokalnej wspólnoty złożył 
najserdeczniejsze powinszowania. Wi-
zyta była pełna wzruszeń i serdeczno-
ści, stanowiąc dowód na to, jak ważni 
dla gminy są jej najstarsi mieszkańcy 

– strażnicy lokalnej historii i tradycji. 
Włodarz gminy, wręczając Panu Ja-
nowi pamiątkowe kwiaty oraz słodki 
upominek, życzył Jubilatowi dalszych 
lat w zdrowiu i miłości najbliższych 
200 lat, Panie Janie!

Źródło: UG Obryte

Burmistrz Miasta Pułtusk
Informuje, że zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Miejskiego w Pułtusku (Rynek 41) oraz zamieszczone na 
stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzędu jak również 
na stronie Urzędu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (li-
cząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia w prasie) wykazy  
o przeznaczeniu do wydzierżawienia:
części działki nr ewid. 62/4, położonej w obrębie 20 miasta 
Pułtusk,
działki nr ewid. 69/44 położonej w obrębie 12 miasta Pułtusk,
części działki nr ewid. 218/4, położonej w obrębie 14 miasta 
Pułtusk.

Pułtusk, dnia 12.03.2026 r. 
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To nas kręci! - czyli spotkania z Kołami Gospodyń Wiejskich
ROZMAITOŚCI

Koło Gospodyń Wiejskich „Wesołe 
Dziewczyny” powstało w czerwcu 2022 
roku i od tego czasu nie przestaje za-
dziwiać! Z roku na rok się rozwijamy 
i coraz więcej udaje nam się zrobić dla 
naszej społeczności. W naszej świetlicy 
mamy już w pełni wyposażoną kuch-
nię, sprzęt biurowy (laptop, drukarka), 
wygodne kanapy, telewizor i przytulny 
kącik spotkań. Organizujemy zarówno 
kameralne pogaduszki, jak i większe 
wydarzenia, chętnie współpracujemy z 
samorządem lokalnym oraz LGD Zielo-
ne Mosty Narwi.
Uwielbiamy wycieczki – krótsze i dłuż-
sze – poznawać różne kuchnie i czerpać 
z nich inspiracje do własnych działań 
kulinarnych. W naszej działalności 
najważniejsza jest integracja międzypo-
koleniowa oraz dobra atmosfera – bez 
śmiechu i wspólnego działania nie wy-
obrażamy sobie naszego koła!
Start nowego roku z humorem
Nowy rok 2026 rozpoczęłyśmy od 
wyjazdu integracyjnego na kręgle do 
Hotelu Awangarda w Różanie. Kule nie 
zawsze tra�ały w kręgle, kilka wylądowa-
ło w krzakach, ale śmiechu było tyle, że 
echo niosło się po całym Różanie! Ide-
alny start dla energicznych dziewczyn.
Projekt senioralny – ruch, kreatywność 
i wspólna zabawa
Największym hitem roku był projekt 
senioralny �nansowany przez Samorząd 

Pomiędzy starym piecem a nowoczesnym tabletem, między ludową pieśnią a wnioskiem o grant unijny – pulsuje 
tam życie, które wielu, wiele z nas fascynuje... Nasza nowa rubryka - „To nas kręci!” - to hołd dla Kół Gospodyń 
Wiejskich. Pokazujemy, jak wielką siłę ma ta wspólnota, w której kreatywność spotyka się z doświadczeniem, a 
wspólne działanie staje się najlepszą odpowiedzią na samotność. Zapraszamy do świata, w którym korzenie dają 
siłę, by realizować cele, a każda inicjatywa jest dowodem na to, że razem możemy więcej. Do świata, w którym 
mądrość babć spotyka się z niepokorną wizją wnuczek. I obie udaje się pogodzić. Zaglądamy w głąb tego kobie-
cego (i nie tylko) świata, by pokazać, że to, co nas w kołach „kręci”, to nie tylko pasja, z jaką działają. To także 
szacunek do historii regionu, jego tradycji.  To odpowiedzialność za jutro. To niezłomna wiara, że serce wsi bije 
dokładnie tam, gdzie spotykają się One – Koła Gospodyń Wiejskich. W trzecim odcinku „To nas kręci! - Ewa Le-
wandowska z Koła Gospodyń Wiejskich „Wesołe Dziewczyny” z Łępic!

Koło Gospodyń Wiejskich „Wesołe Dziewczyny” 
z Łępic – energia, śmiech i wspólne działania

Województwa Mazowieckiego, który 
pozwolił nam aktywizować seniorów w 
wielu wymiarach. Projekt objął:
Warsztaty makramy – uczestnicy two-
rzyli piękne plecione torebki i dekoracje, 
ćwicząc zręczność i cierpliwość, a przy 
okazji wymieniając doświadczenia i 
wspomnienia.

Warsztaty ceramiczne – powstały glinia-
ne dynie i drobne ozdoby, które później 
ozdobiły domy uczestników. Wspólne 
lepienie, malowanie i pieczenie ceramiki 
dostarczyło mnóstwo radości i kreatyw-
nej satysfakcji.
Warsztaty �orystyczne – przygotowa-
liśmy stroiki bożonarodzeniowe, które 
wprowadziły świąteczny nastrój do do-
mów mieszkańców, ucząc jednocześnie 
prostych trików �orystycznych i estetyki 
kompozycji.
Zumba dla seniorów – ruch, taniec i 
rytm muzyki sprawiły, że uczestnicy 
w każdym wieku poczuli się młodziej, 
poprawili kondycję i energię, a uśmiech 
nie schodził z twarzy.
Andrzejki w stylu PRL – integracyjne 
wróżby, gry i wspólne śpiewanie prze-
niosły uczestników w klimat dawnych 
lat, łącząc pokolenia w zabawie i roz-
mowach.
Projekt senioralny nie ograniczał się 
tylko do warsztatów – obejmował też 
wycieczki rowerowe do lasu, które 
pokazały, że ruch i natura są świetnym 

sposobem na integrację. Projekt ten 
połączył pokolenia i różne środowiska, 
a jego efekty były widoczne w radości 
uczestników, nowych przyjaźniach i 
chęci do dalszego działania.
Mazowsze Lokalnie – ognisko, kwiaty 
i przestrzeń dla wszystkich
Drugi duży projekt, realizowany w 
ramach Mazowsze Lokalnie, przyniósł 
naszej społeczności coś wyjątkowego 
– miejsce do wspólnych spotkań i re-
kreacji. Wspólnie ze strażakami z OSP 
Łępice:
Przygotowałyśmy miejsce na ognisko, 
które stało się sercem integracji lokal-
nej – każdy mógł usiąść przy ogniu, 
opowiadać historie i poczuć wspólnotę.
Posadziłyśmy krzewy, róże, tulipany 
i inne kwiaty, które teraz cieszą oko 
mieszkańców i tworzą piękną oprawę 
remizy.
Stworzyłyśmy przestrzeń do badminto-
na i siatkówki, żeby każdy mógł aktyw-
nie spędzać czas – od dzieci po seniorów.
Miejsce przy remizie stało się prawdzi-
wym centrum spotkań międzypokole-
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niowych, gdzie wspólne zabawy, rozmo-
wy i poczęstunki tworzą atmosferę jak w 
najlepszej rodzinie.
Dzień Dziecka i kiermasz bożonaro-
dzeniowy
Ważnym wydarzeniem był Dzień Dziec-
ka, który organizowałyśmy dla naj-
młodszych z gminy – pełen gier, zabaw 
i śmiechu. Dzieci, rodzice i dziadkowie 
bawili się razem, a radość maluchów po-
kazała, że takie inicjatywy mają ogromną 
wartość integracyjną.
Po raz pierwszy w naszej gminie odbył 
się kiermasz bożonarodzeniowy orga-
nizowany przez Gminę Pokrzywnica, 
w którym aktywnie brałyśmy udział 
ze swoimi stoiskami z rękodziełem i 
wypiekami. Wspaniała, rodzinna at-
mosfera, wspólne kolędowanie i pyszne 
smakołyki sprawiły, że wszyscy poczuli 
magię świąt.
Patrząc wstecz na miniony rok, czujemy 
ogromną dumę i wzruszenie. Cieszymy 
się, że nasza społeczność jest tak pełna 
serca, uśmiechu i wzajemnego wsparcia. 
Każde wspólne spotkanie, każda wy-
cieczka, każdy uśmiech dziecka czy sło-
wo wdzięczności od seniora przypomina 
nam, że to właśnie dzięki ludziom two-
rzymy coś wyjątkowego. Dziękujemy, 
że jesteście z nami – bo razem możemy 
więcej, razem się śmiejemy, wspólnie 

działamy i wspólnie budujemy piękną, 
lokalną historię, z której możemy być 
dumni.
Liczymy na dalszą współpracę z miesz-
kańcami, samorządem i wszystkimi, 
którzy chcą razem z nami tworzyć 
niezapomniane chwile i rozwijać nasze 
koło – bo Wesołe Dziewczyny nigdy nie 
przestają marzyć i działać!

 Anna Jadaś
anna.jadas@pultusk24.pl

reklama
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Już po raz dziewiętnasty, 19 marca, mury pułtuskiego 
ogólniaka wypełniły się dźwiękami języka francuskie-
go. Uczestników – uczniów z terenu powiatu pułtuskie-
go – uroczyście powitały dyrektor LO im. P. Skargi, 
Anna Majewska, oraz dyrektor Biblioteki Publicznej, 
Bożena Potyraj.
– Dzisiejsze spotkanie ma dla nas szczególne znaczenie. 
To nie tylko okazja do zaprezentowania talentów arty-
stycznych, lecz także do wspólnego odkrywania piękna 
kultury Francji – kraju, który od wieków inspiruje swoją 
literaturą, muzyką i niepowtarzalnym klimatem. Wie-
rzymy, że to właśnie poezja i muzyka najpełniej oddają 
bogactwo ludzkich emocji, marzeń i wrażliwości. Nie 
bez powodu Francja jawi się jako przestrzeń, w której 
marzenia nabierają realnych kształtów, a miłość do 
sztuki i muzyki znajduje swój dom – podkreśliła w prze-
mówieniu inauguracyjnym dyrektor Anna Majewska.
Honorowy patronat nad tegoroczną edycją objął Insty-
tut Francuski w Polsce, a także Starosta Pułtuski oraz 
Burmistrz Miasta Pułtusk, Beata Jóźwiak. Wydarzenie 
z wdziękiem poprowadzili uczniowie: Kinga Jaskulska 
i Jakub Szyłkowski.
Występy młodych artystów oceniało profesjonalne jury 
w składzie: Joanna Popielska-Grzybowska (Przewodni-
cząca) – dr hab. prof. Instytutu Kultur Śródziemnomor-
skich i Orientalnych PAN, archeolog, egiptolog, �lolog 
i tłumaczka języka francuskiego; Katarzyna Jankowska 
– Sekretarz Powiatu i Dyrektor Wydziału Edukacji, 
Zdrowia, Kultury i Sportu; wieloletnia sympatyczka 
konkursu; Andrzej Ambroziak – muzyk, założyciel i 
dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w 
Pułtusku, kompozytor „Hejnału pułtuskiego”; Prze-
mysław Leleń – konferansjer i organizator wydarzeń 
kulturalnych, związany ze sceną muzyczną od 30 lat. 
Wyniki: Kategoria I: Recytacja w języku polskim
I miejsce: Maja Komorowska (PSP nr 1 im. K. Potockiej 
w Pułtusku, op. Anna Latek)
II miejsce: Antoni Zadrożny (ZSZ im. J. Ruszkowskiego 
w Pułtusku, op. Barbara Meredyk)
III miejsce: Amelia Żuk (LO im. P. Skargi w Pułtusku, 
op. Barbara Meredyk)
Kategoria II: Recytacja w języku francuskim
I miejsce: Jakub Chrzanowski (LO im. P. Skargi w 
Pułtusku, op. Karolina Pawleńska)
II miejsce: Maja Kołakowska (PSP nr 4 im. I. Szewiń-
skiej w Pułtusku, op. Karolina Pawleńska)
III miejsce: Gabriela Czarnecka (LO im. P. Skargi w 
Pułtusku, op. Karolina Pawleńska)
Kategoria III: Piosenka francuska
Szkoły Podstawowe (klasy IV–VI):
I miejsce: Julia Gontarz (PSP nr 1 im. K. Potockiej w 
Pułtusku, op. Anna Latek)
II miejsce: Barbara Maciejewska (PSP nr 2 im. mjr. H. 
Sucharskiego w Pułtusku, op. Dorota Ołtowska)
III miejsce: Izabela Falba (ZPO w Obrytem, Filia w 
Gródku Rządowym, op. Bogusława Dyga)
Szkoły Podstawowe (klasy VII–VIII):
I miejsce: Hanna Madeja (PSP nr 2 im. mjr. H. Suchar-
skiego w Pułtusku, op. Dorota Ołtowska)
II miejsce: Maria Kisiel (PSP nr 2 im. mjr. H. Suchar-
skiego w Pułtusku, op. Dorota Ołtowska)
III miejsce: Duet: Alicja Dzielska i Alicja Paradowska 
(PSP nr 4 im. I. Szewińskiej w Pułtusku, op. Karolina 
Pawleńska)
Szkoły Średnie:
I miejsce: Natalia Łączkowska (ZSZ im. J. Ruszkow-
skiego w Pułtusku, op. Aleksandra Lasocka)

Konkurs Poezji i Piosenki Francuskiej  
„Art Poétique” po raz XIX
Konkurs Poezji i Piosenki Francuskiej „Art Poétique” w Liceum Ogólnokształcącym im. Piotra Skargi w Pułtusku to wydarzenie 

o ugruntowanej tradycji, niezmiennie organizowane przez LO im. P. Skargi oraz Pułtuską Bibliotekę Publiczną im. J. Lelewela.
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II miejsce: Natalia Gerek (ZSZ im. J. Ruszkowskiego w 
Pułtusku, op. Aleksandra Lasocka)
III miejsce: Maja Banaszuk i Julia Jaskólska (LO im. P. 
Skargi w Pułtusku, op. Karolina Pawleńska)
Wyróżnienie: Anna Szajczyk (LO im. P. Skargi w Puł-
tusku, op. Karolina Pawleńska)
Wzorem lat ubiegłych przyznano również nagrody 
specjalne:
Nagroda Prezes Oddziału Powiatowego ZNP, Marii 
Korbal tra�ła do Mai Leśniewskiej (PSP nr 4 im. I. 
Szewińskiej, op. Karolina Pawleńska).
Nagrody Specjalne od przedstawicielek Akademii Fi-
nansów i Biznesu Vistula (ufundowane przez Barbarę 
Smuk – Dyrektor Generalną Filii w Pułtusku oraz dr 
Małgorzatę Goglewską-Tośkę – Dziekan Wydziału 
Humanistycznego): otrzymały Maria Kisiel oraz Ka-
tarzyna Dziubińska (PSP nr 4 im. I. Szewińskiej, op. 
Karolina Pawleńska).

Wszystkim laureatom, uczestnikom i opiekunom, 
serdecznie gratulujemy!

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl
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Przesłuchania odbyły się w galerii 
Miejskiego Centrum Kultury i Sztuki w 
Pułtusku, gdzie młodzi artyści prezen-
towali swoje umiejętności recytatorskie. 
Uczestników podzielono na trzy grupy 
wiekowe: klasy I–III, IV–VI oraz VII–
VIII. Najmłodsi mogli zaprezentować 
się przez maksymalnie 1,5 minuty, nato-
miast starsi mieli na to do 3 minut. Jako 
pierwsi na scenie pojawili się najmłodsi 
recytatorzy. Wszystkie występy odbywa-
ły się bez użycia mikrofonu, a tematyka 
prezentowanych utworów była dowolna.
Występy oceniało jury w składzie: Jo-
anna Gregorczyk (przewodnicząca), 
Monika Plisecka oraz Adam Gadomski. 
Pod uwagę brano dobór repertuaru, 
interpretację tekstu, kulturę słowa oraz 
ogólny wyraz artystyczny.
Zwycięzcy w poszczególnych katego-
riach wiekowych będą reprezentować 
powiat podczas finału 49. Konkursu 
Recytatorskiego „Warszawska Syrenka”, 
który odbędzie się 18 i 19 kwietnia 2026 
roku w Mazowieckim Instytucie Kultury 
w Warszawie. Uroczysty Koncert Laure-
atów zaplanowano na 25 kwietnia 2026 
roku, również w tej samej instytucji.

Kto zdobył najwyższe miejsca i poje-
dzie do Warszawy? Oto decyzja jury:
W kategorii klas I – III szkół podsta-
wowych
I miejsce – Aleksander Chełchowski 
z Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 
w Pułtusku, recytował utwór „Żuraw i 
czapla” Jan Brzechwy
II miejsce – Liliana Stańkowska z Pu-
blicznej Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Pułtusku, recytowała utwór „A jak będę 
dorosła” Danuty Wawiłow
III miejsce – Amelia Płońska ze Szkoły 
Podstawowej w Świerczach recytowała 
utwór „Zły humorek” Doroty Gellner
Wyróżnienie – Kacper Majewski ze 
Szkoły Podstawowej w Strzegocinie, 

Każdy, kto choć raz stanął przed publicznością, wie, jak 

wiele emocji temu towarzyszy – stres, niepewność i py-

tania: czy stojąc na scenie nie zapomnę tekstu (nam w 

podstawówce się zdarzyło!)? Jak wypadnę przed jury? 

Jak zareagują widzowie? Z takimi właśnie wyzwania-

mi zmierzyli się dziś uczniowie szkół podstawowych, 

biorący udział w eliminacjach do 49. edycji konkursu 

recytatorskiego „Warszawska Syrenka”.

Syrenka nad Narwią - Pułtusk wybrał mistrzów 
i mistrzynie recytacji

recytował utwór „Żaba” Jana Brzechwy
Wyróżnienie – Kaja Dawidczyk ze Spo-
łecznej Szkoły Podstawowej w Gzach, 
recytowała utwór „Sum” Jana Brzechwy

W kategorii klas IV – VI szkół pod-
stawowych:
I miejsce – Weronika Waszyńska z 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Pułtusku, recytowała fragment utworu 
„Ania z Zielonego Wzgórza” Lucy Maud 
Montgomery
II miejsce – Aleksandra Nieroda z 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 4 
w Pułtusku, recytowała utwór „Jak tu 
ciemno” Danuty Wawiłow
III miejsce – Olga Chmielewska z Pu-
blicznej Szkoły Podstawowej nr 2 w 
Pułtusku, recytowała utwór „Przyjaciele” 
Ignacego Krasickiego

W kategorii klas VII - VIII szkół pod-
stawowych:
I miejsce – Klaudia Żuk z Publicznej 
Szkoły Podstawowej nr 4 w Pułtusku, 
recytowała utwór „Ploteczki” Hanny 
Niewiadomskiej
II miejsce – Patryk Gadomski z Publicz-
nej Szkoły Podstawowej nr 3 w Pułtusku, 
recytował utwór „Pchła i psy” Ludwika 
Jerzego Kerna
III miejsce – Maja Jabłońska z Publicznej 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Pułtusku, 
recytowała utwór „Czym jesteś?” Marii 
Konopnickiej
Wyróżnienie – Jadwiga Mokrzycka z 
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 w 
Pułtusku, recytowała utwór „Ocalić od 
zapomnienia” Konstantego Ildefonsa 
Gałczyńskiego
Wszyscy uczestnicy konkursu otrzy-
mali podziękowania oraz upominki, 
natomiast laureaci dyplomy i karty 
podarunkowe do Empiku. Nagrody 
wręczyły Zastępczyni Burmistrza Miasta 
Pułtusk Anna Ignatowicz i Dyrektorka 

Miejskiego Centrum Kultury i Sztuki w 
Pułtusku Ewelina Wielechowska.
Głównym organizatorem konkursu 
był Mazowiecki Instytut Kultury w 
Warszawie, organizatorem eliminacji 

powiatowych (powiat Pułtusk) - MCKiS, 
a współorganizatorem Samorząd Gminy 
Pułtusk.

 Anna Jadaś
anna.jadas@pultusk24.pl
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Katarzyna Dudek

Co w lesie piszczy

Co wczesną 
wiosną śpiewa?
Choć kalendarzowa wiosna kojarzy się wielu osobom dopiero z 
zielenią na drzewach i ciepłymi dniami, w przyrodzie jej pierw-
sze oznaki pojawiają się znacznie wcześniej. Uważny obserwator 
może dostrzec je już pod koniec zimy. To właśnie wtedy w lesie 
zaczyna się jeden z najważniejszych okresów w roku – czas lęgów 
ptaków.
Dla ptaków najważniejszym sygnałem nadchodzącej wiosny nie 
jest temperatura, lecz długość dnia. Wraz z każdą kolejną dobą 
światła jest coraz więcej, a to uruchamia w organizmach ptaków 
zmiany hormonalne, które rozpoczynają okres godowy. W lesie 
pojawia się wtedy coraz więcej śpiewu i nawoływań – samce 
zajmują terytoria i starają się przyciągnąć partnerki.
Już pod koniec zimy można usłyszeć pierwsze oznaki tej aktyw-
ności. Wśród drzew rozbrzmiewają głosy sikor, dzięciołów czy 
kowalików, które rozpoczynają intensywne poszukiwanie miejsc 
na przyszłe gniazda. W tym czasie ptaki szczególnie pilnie obser-
wują swoje otoczenie i reagują na obecność innych osobników 
tego samego gatunku, broniąc wybranego terytorium.
Jednym z najwcześniej rozpoczynających lęgi ptaków w naszych 
lasach jest puszczyk. Ten nocny drapieżnik potra� rozpocząć 
składanie jaj już w lutym, a w łagodniejszych zimach nawet 
wcześniej. Wykorzystuje do tego naturalne dziuple w starych 
drzewach, które zapewniają bezpieczeństwo i odpowiednią osłonę 
przed drapieżnikami. Samica wysiaduje jaja przez około miesiąc, 
a w tym czasie samiec dostarcza jej pożywienie.
W kolejnych tygodniach do budowy gniazd przystępują kolejne 
gatunki. Jedne wykorzystują dziuple w pniach drzew, inne budują 
misternie splecione gniazda w koronach drzew lub gęstych krze-
wach. Są też ptaki, które zakładają gniazda bezpośrednio na ziemi, 
dlatego wiosna jest w przyrodzie okresem szczególnie wrażliwym.
Dla wielu gatunków to czas ogromnego wysiłku. Budowa gniazda, 
zniesienie i wysiadywanie jaj, a później karmienie piskląt wy-
magają nieustannej czujności i dużych nakładów energii. Każde 
zakłócenie spokoju może mieć znaczenie dla powodzenia lęgu, 
dlatego wiosna jest w lesie okresem, w którym szczególnie warto 
zachować ciszę i uważność.

Gdy dni stają się coraz cieplejsze, las powoli wypełnia się coraz 
większą liczbą ptasich głosów. To znak, że przyroda rozpoczyna 
nowy cykl życia. Każdy śpiew, każde gniazdo i każdy pierwszy 
lot młodych ptaków, jest częścią tego odwiecznego rytmu, który 
od pokoleń wyznacza tempo życia w lesie.
Bo zanim wiosna pojawi się w pełni w koronach drzew, najpierw 
rozbrzmiewa w leśnej ciszy – ptasim śpiewem.

Katarzyna Dudek
Łowczy Okręgowy Zarządu Okręgowego

Polskiego Związku Łowieckiego w Ciechanowie

Są wśród nas ludzie, którzy od lat poświęcają swój czas, energię i serce, by pielęgnować historię 
oraz tradycję naszego miasta. Pułtuskie Towarzystwo Społeczno-Kulturalne to właśnie taka or-
ganizacja – tworzona przez pasjonatów, którzy konsekwentnie dbają o to, aby dorobek kulturowy 
regionu nie odszedł w zapomnienie.
Towarzystwo od lat inicjuje i wspiera działania kulturalne, historyczne oraz edukacyjne. Organizuje 
wydarzenia, współpracuje z lokalnymi instytucjami i integruje mieszkańców wokół wspólnej troski 
o dziedzictwo Pułtuska. Dzięki ich zaangażowaniu kolejne pokolenia mogą poznawać historię 
miasta i czuć dumę z miejsca, w którym żyją.
Dziś każdy z nas może w prosty sposób pomóc w kontynuowaniu tej misji.
Przekazując 1,5% swojego podatku, wspieramy organizację z tradycjami, która każdą złotówkę 
zamienia w realne działania na rzecz lokalnej kultury. To wsparcie nie kosztuje nas nic dodatko-
wego, a dla Towarzystwa stanowi ogromną pomoc w realizacji kolejnych inicjatyw.
Jak przekazać 1,5%?
Wystarczy w rocznym zeznaniu podatkowym wpisać:
KRS: 0000270261Cel szczegółowy: PTSK 34377
Niech dobro zostanie w naszym mieście. Wesprzyjmy tych, którzy od lat działają dla Pułtuska – z 
pasji, z potrzeby serca i z troski o wspólne dziedzictwo.

Działają, bo kochają Pułtusk
Wesprzyj Pułtuskie Towarzystwo Społeczno-Kulturalne 
swoim 1,5%

Konkurs odbył się w siedzibie Zespołu ds. Nadbużań-
skiego Parku Krajobrazowego w Kaliskach. Wzięły w 
nim udział reprezentacje:
Publicznej Szkoły Podstawowej nr 3 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Tadeusza Kościuszki w Pułtusku,
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Baonu Nadbużańskiego 
Armii Krajowej w Łochowie,
Szkoły Podstawowej im. Stefana Kardynała Wyszyń-
skiego w Kosowie Lackim,
Szkoły Podstawowej nr 2 im. Janusza Korczaka w 
Łochowie,
Szkoły Podstawowej im. Jana Twardowskiego w 
Grabinach.
Najlepsza okazała się drużyna z Pułtuska w składzie: 
Zo�a Góral, Maciej Pietrzykowski i Szymon Jaglarski, 
pracująca pod opieką Joanny Arbudzińskiej.
Zwycięstwo zapewniło im awans do etapu wojewódz-
kiego. Jak podkreślał Maciej z pułtuskiej drużyny, 
konkurs nie należał do łatwych – wyniki były bardzo 
wyrównane, a pytania dotyczyły m.in. powierzchni 

parków, ich historii, kultury, fauny i �ory. Wiele zadań 
wymagało znajomości konkretnych danych liczbo-
wych, ale także wiedzy z zakresu biologii, łowiectwa 
czy chemii.
- Pytania były głównie o liczby, np. ile gatunków ro-
ślin występuje na terenie parku, ale też np. pytania o 
lasy, które lubią moczyć nogi w wodzie... - opowiadał 
Maciej. 
Etap wojewódzki  odbędzie się za pięć tygodni w 
siedzibie Mazowieckiego Parku Krajobrazowe-
go. Uczestnicy muszą przygotować się m.in. z wiedzy 
o pięciu parkach krajobrazowych (Nadbużańskim, 
Mazowieckim, Kozienickim, Brudzeńskim, Choj-
nowskim) oraz nauczyć się rozpoznawać 60 gatunków 
roślin i zwierząt, które występują w lasach.
Zosia, Maciek, Szymon - będziemy trzymać za Was 
kciuki!

Zosia, Maciej, Szymon z Trójki! 
Przed nimi las nie ma tajemnic!

fot. W. Kuchta - MZPK ; https://parkiotwock.pl

Zo�a Góral, Maciej Pietrzykowski i Szymon Jaglarski odnieśli zwycięstwo w 

etapie parkowym XXV edycji konkursu „Poznajemy Parki Krajobrazowe Polski” 

pod hasłem „Las i jego mieszkańcy”. 19 marca 2026 r. rywalizowali z czterema 

drużynami ze szkół podstawowych z Kosowa Lackiego, Łochowa i Grabin.

 Anna Jadaś
anna.jadas@pultusk24.pl
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Wytwórnia betonu i asfaltobetonu

Kacice 76, 06-100 Pułtusk
drogiimosty@drogiimosty.com.pldrogiimosty.com.pl
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Miejcie odwagę... Nie tę tchnącą szałem, 
która na oślep leci bez oręża, 
Lecz tę, co sama niezdobytym wałem 
Przeciwne losy stałością zwycięża. 

                                              Adam Asnyk
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ogłoszenie...

Dwie bramki Pawła Jabłońskie-
go i jedna Szymona Rudnika 
dały cenne trzy punkty. Mecz 
miał zmienny przebieg – naj-
pierw 2-0 dla Pułtuska, potem 
remis 2-2 i wreszcie upragniona 
bramka na 3-2. Mecz z gatunku 
trudnych, w którym nie wszyst-
ko wychodziło. W takich me-
czach wykuwają się prawdziwe 
drużyny! Brawo!

Po trudnym meczu Nadnarwianka wygrała 3-2 
z Escolą Warszawa. Jest liderem!

Warto podkreślić, że mecz 
odbył się przy fantastycznym 
dopingu najlepszych kibiców, 
wśród których był tak najstarszy 
piłkarz naszego Klubu Tadeusz 
Trukawka.
Po 17 kolejce Nadnarwianka 
ma 44 punkty i jest liderem V 
ligi grupy północnej. Tyle samo 
punktów ma Polonia Warszawa 
II ale przegrała bezpośrednie 

starcie. Na trzecim miejscu jest 
Narew Ostrołęka z 37 punktami 
więc wydaje się, że Nadnar-
wianka i Polonia będą walczyć 
o pierwsze miejsce premiowane 
awansem do IV ligi. 
Za tydzień wyjazd do Woło-
mina. 

 Anna Jadaś
anna.jadas@pultusk24.pl

Złoty Jubileusz 
– 50 lat od matury

Absolwenci rocznika 1976 ZSZ  
im. J. Ruszkowskiego  

- to zaproszenie jest dla Was!
Komitet Organizacyjny ma zaszczyt zaprosić Absolwentów 

rocznika 1976 Technikum  

w Zespole Szkół Zawodowych  
im. Jana Ruszkowskiego  

w Pułtusku na wyjątkowe  
spotkanie jubileuszowe.  

Pół wieku to piękny czas wspomnień,  
do których wspólnego celebrowania serdecznie Państwa 

zapraszamy.

Jubileusz odbędzie się 6 czerwca 2026 roku  
o godz. 10:00 w szkole.  

Więcej informacji można uzyskać  
pod numerem telefonu: 607-085-404.
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FOTO NA WESOŁO WRÓBELKI ĆWIERKAJĄ
czyli informacje nie potwierdzone (choć zapewne pewne)

IMIENINY OBCHODZĄ

reklama...

OSTATNIA

COŚ ŚMIESZNEGO

Wtorek, 24 marca: Gabriel, Markut, Szymon, Guntram
Środa, 25 marca: Maria, Mariola, Łucja, Ireneusz
Czwartek, 26 marca: Teodor, Emanuel, Larysa, dzielmir
Piątek, 27 marca: Jan, Ernest, Archibald, Augusta
Sobota, 28 marca: Aniela, Joanna, Antoni, Guntram
Niedziela, 29 marca: Eustachy, Wiktor, Cyryl, Bertold
Poniedziałek, 30 marca: Amadeusz, Kwiryn, Leonard, Jan

Czym się różnił przeciętny mieszkaniec starożytnej Sparty od prze-
ciętnego mieszkańca współczesnej Polski?
- Starożytny Spartanin zastanawiał się: z tarczą, czy na tarczy?
- Współczesny Polak zastanawia się: starczy czy nie starczy?

- Ilu maklerów giełdowych potrzeba, żeby wymienić żarówkę?
- Dwóch: jeden wykręca żarówkę, a drugi próbuje ją sprzedać, zanim 
spadnie i się roztrzaska.

Przechodzi facet przez granicę prowadząc rower. Na rowerze prze-
wieszony przez ramę spory worek. Celnik pyta:
- Co pan tam wiezie?
- Piasek.
- Proszę przejść na bok.
Przeszli, po sprawdzeniu okazało się, że rzeczywiście w worku jest 
tylko piasek. Sytuacja powtarza się kilka razy dziennie, przez parę dni. 
Za każdym razem go sprawdzają itp. W końcu celnik mówi:
- Wiemy, że Pan coś przemyca. Nie wiemy, co. Darujemy Panu 
wszystko, ale tylko niech pan nam w końcu powie co Pan przewozi.
- Pytanie! Rowery.

Za rok powołamy 

4 burmistrza

i zrobimy drużynę 

brydża!

Witamy „przedstawicieli”

Osoby zaangażowane w życie publiczne mogą często odnosić złudne 
wrażenie, że ich aktywnością interesują się wszyscy i każdy wie o 
nich wszystko. To błędne przekonanie. Wróbelki mogą się założyć o 
paczkę ziarna, że gdyby zrobić sondę na ulicy i zapytać przechodniów, 
kto jest starostą, wciąż wiele odpowiedzi brzmiałoby: „Saracyn” lub 
"Nalewajk". Dotyczy to zresztą w równym stopniu kierowników, dy-
rektorów czy radnych.
Podobnie jest z lokalną prasą. Choć wróbelki nad tym ubolewają, fakty 
są nieubłagane: nie każdy musi być fanem Pultusk24 czy Pułtuskiej 
Gazety Powiatowej. Nie dziwi też, że niektórzy mylą tytuły lub nie 
kojarzą twarzy dziennikarzy pojawiających się na uroczystościach. I 
tu zaczyna się rola organizatora. Są sytuacje, w których ten nie musi 
przedstawiać mediów, ale bywają i takie, gdzie jest to wręcz wskazane. 
Tymczasem zbycie frazą: „witamy przedstawicieli mediów”, coraz 
częściej spotykaną, jest po prostu zbyciem, a nie rzetelnym poinfor-
mowaniem gości, jaka redakcja faktycznie relacjonuje wydarzenie i 
gdzie później szukać z niego materiałów. A przecież na tym powinno 
zależeć samym organizatorom.
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